



గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

దాడుల వెనక ఐఎస్?

న్యూయార్క్ : ట్రంప్ సర్కారు కొలువుదీరే వేళ.. ప్రజలంతా కొత్త సంవత్సరం వేడుకల్లో మునిగి ఉండగా.. అమెరికాలో ఉగ్రవాద ఘటనలు కలకలం రేపతున్నాయి. వరుస ఘటనలతో అవెరికన్ స్టాండ్ ఓఫ్ సెంచుతున్నారు. బుధవారం తెల్లవారుజామున న్యూ ఆర్లినోలో.. ఐఎస్ ఉగ్రవాద సంస్థ నుంచి ప్రేరణ పొందిన మాజీ సైనికుడు పంపుద్దీన్ జబ్బార్ (ట్రక్కుతో దాడి చేసి 15 మందిని పొట్టనబెట్టుకోగా.. లాస్ మోసలోని ట్రంప్ హోటల్ సమీపంలో కారు బాంబు దాడి జరిగింది. ఈ ఘటనలో ఒకరు మృతి చెంద గా.. న్యూయార్క్ క్విస్కోలో.. అమెరికా నైట్ క్లబ్ లో కాల్పుల ఘటన నమోదైంది. ఇక్కడ 11 మందికి గాయాలయ్యాయి. న్యూ ఆర్లినో ఘటనలో నిందితుడిని పంపుద్దీన్ జబ్బార్(42)గా ఫెడరల్ బ్యూరో ఆఫ్ ఇన్వెస్టిగేషన్(ఎఫ్ బిఐ) అధికారులు గుర్తించారు.

సంపుటి : 2 సంఖ్య : 344 మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి 4 జనవరి 2025 శనివారం పేజీలు : 4



శనివారం క్యాబినెట్ మీట్

హైదరాబాద్ : ఈనెల 4న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన తెలంగాణ కేబినెట్ సమావేశం జరగనుంది. సాయంత్రం 4 గంటలకు డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ సెక్రటేరియట్ లో రాష్ట్ర మంత్రివర్గం సమావేశం కానుంది. ఈ మేరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి అన్ని శాఖల ముఖ్యకార్యదర్శులకు సమాచారం అందించారు. అవసరమైన సమాచారం సిద్ధం చేయాల్సిందిగా ఆదేశాలుచ్చారు. ఈ సమావేశంలో పలు కీలక అంశాలపై క్యాబినెట్ చర్చించి నిర్ణయాలు తీసుకోనుంది. తెలంగాణ ప్రభుత్వం రైతు భరోసా పంట పెట్టుబడి సాయం అందిస్తామని ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. సంక్రాంతి నుంచి ఈ పథకం అమలు చేస్తామని అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో వెల్లడించింది. ఈ మేరకు అర్హుల

ఎంపిక, విధివిధానాల ఖరారు కోసం డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు అధ్యక్షణ కేబినెట్ సబ్ కమిటీ కూడా ఏర్పాటు చేసింది. రెండ్రోజుల త్రితం సమావేశమైన కేబినెట్ సబ్ కమిటీ అర్హుల ఎంపిక కనరత్తు చేసింది. ఈ మేరకు ఈనెల 4న జరిగే కేబినెట్ భేటీలో చర్చించి రైతు భరోసా పథకం అమలుపై తుది నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు. అనంతరం రైతుల ఖాతాల్లో పంట పెట్టుబడి సాయం కింద ఎకరాకు రూ. 15 వేలు జమ చేసేందుకు నిధులు విడుదల చేయనున్నారు. ఇక కొత్త రేషన్ కార్డులు కూడా మంజూరు చేస్తామని మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి ఇటీవల ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. ప్రజా పాలన దరఖాస్తుల ద్వారా వచ్చిన అప్లికేషన్లు ఫిల్టర్ చేసి అర్హులైన వారికి కొత్తగా రేషన్ కార్డులు మంజూరు చేయనున్నట్లు వెల్లడించారు. దాదాపు 30-40

నేడు తెలంగాణ కేబినెట్

రైతు భరోసా, కొత్త రేషన్ కార్డులు, ఇందిరమ్మ ఇళ్ళపై కీలక నిర్ణయాలు!

అన్ని శాఖల్లోని పెండింగ్ అంశాలపై చర్చకు ఆస్కారం!!

లక్షల కొత్త రేషన్ కార్డులు మంజూరు చేసేందుకు ప్రభుత్వం సిద్ధమైంది. ఈ నేపథ్యంలో కొత్త రేషన్ కార్డులపైనా కేబినెట్ భేటీలో కీలక నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు. ఇదే కాకుండా రైతు కూలీలకు ప్రభుత్వం ప్రతి ఏడాది రూ. 12 వేలు ఇస్తామని ప్రకటించింది. డిసెంబర్ 28న పథకం ప్రారంభిస్తామని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు ప్రకటించినా.. మాజీ ప్రధాని మన్మోహన్ సింగ్ మృతితో ఆ కార్యక్రమం వాయిదా పడింది. జనవరి నాలుగున జరిగే కేబినెట్ భేటీలో ఈ అంశంపైనా చర్చించి రైతు కూలీల అకౌంట్లలో డబ్బులు జమ చేసే అంశంపై కీలక నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు. ఇదే కాకుండా స్థానిక సంస్థల్లో టీసీ రిజర్వేషన్ కోసం ప్రత్యేక కమిషన్ నివేదిక, పలు పురపాలక సంఘాల్లో గ్రామాల విలీనం, ఎస్సీ వర్గీకరణ, నూతన టూరిజం పాలసీ, యాదగిరిగుట్ట ఆలయ బోర్డు, గ్రామ రెవెన్యూ వ్యవస్థ పునరుద్ధరణలో భాగంగా గ్రామ స్థాయి అధికారుల నియామక ప్రక్రియ, అన్ని శాఖల్లో ఉన్న ఇతర పెండింగ్ అంశాలపై కేబినెట్ భేటీలో చర్చించే అవకాశం ఉంది.

రైతు భరోసా ఎవరికి ఇస్తారో స్పష్టంగా చెప్పాలి

హైదరాబాద్: గత ప్రభుత్వ హయాంలో రైతుబంధు పంపిణీలో రూ. 22 వేల కోట్ల అవినీతి జరిగిందని ఆరోపిస్తున్న కాంగ్రెస్ నేతలు.. ఆ డబ్బు ఎక్కడికి వెళ్లిందో చెప్పాలని భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ ప్రశ్నించారు. వత్తి, కంది, చెరకుకు రెండో పంట ఉండదని.. అయినా రైతుబంధు ఇచ్చామని చెప్పారు. తెలంగాణ భవన్ లో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో కేటీఆర్ మాట్లాడారు.



“కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతులకు రూ. 26,500 కోట్లు ఎగ్జిజ్టింగ్. రైతుబంధు పేరిట ఒక్క రూపాయి కూడా ఇవ్వలేదు. రైతును రాజును చేస్తామని ఎన్నికల ముందు చెప్పారు. రైతు డిక్లరేషన్ పేరుతో చాలా హమీలు ఇచ్చారు. ప్రజా పాలనలో 1.6 కోట్ల మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. రైతు శాసించాలని కేటీఆర్ అంటే.. యాచించాలని కాంగ్రెస్ అంటోంది. వానాకాలంలో ఎగ్జిజ్టింగ్ రైతుబంధు కూడా ఇవ్వాలిందే. రైతు రుణమాఫీ చేశామని చెబుతున్నారు.. గ్రామాల వారిగా రుణమాఫీ జాబితాలు పెట్టాలి. రైతు భరోసా ఎవరికి ఇస్తారో స్పష్టంగా చెప్పాలి” అని కేటీఆర్ అన్నారు.

ఏఐ, డీవ్ టెక్నాలజీని తెలుగువాళ్లు అందిస్తున్నారేమిట: సీఎం చంద్రబాబు



హైదరాబాద్: నాల్గో ఎకానమీలో తెలుగువారు మరింత ఉన్నత స్థితికి ఎదగాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు అన్నారు. ఏఐ, డీవ్ టెక్నాలజీని తెలుగువాళ్లు అందిస్తున్నారేమిట. హైదరాబాద్ లోని హెచ్ఐసీసీ వేదికగా ఏర్పాటు చేసిన ప్రపంచ తెలుగు సమాఖ్య 12వ ద్వైవార్షిక మహాసభలను చంద్రబాబు జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... ఎస్ఐఆర్ చేతుల మీదుగా తొలిసారి ప్రపంచ తెలుగు సమాఖ్య మహాసభలు ప్రారంభమయ్యాయని గుర్తు చేశారు. “అనంతపురం నుంచి ఆదిలాబాద్ వరకు.. శ్రీకాకుళం నుంచి పాలమూరు వరకు ఎక్కడ ఉన్నా తెలుగువారంతా ఒక్కటే.. అదే తెలుగుజాతి. తెలంగాణ, ఏపీ, ఆన్డ్రెయియా, అమెరికా.. ప్రపంచ నలుమూలల నుంచి ఇక్కడకు వచ్చారు. వివిధ దేశాల సమాఖ్యల అధ్యక్షులు ఇక్కడకు వచ్చారు. నా జీవితంలో ఇది ఎంతో సంతోషకరమైన రోజు. ప్రతి రెండేళ్లకు ఒకసారి ఈ ఉత్సవాలు నిర్వహించుకుంటున్నాం. తెలుగు భాష, సంప్రదాయాలు, సంస్కృతిపై ఇష్టం, గౌరవంతో ప్రపంచ నలుమూలల నుంచి ఈ కార్యక్రమానికి వచ్చారు. నిజం చెప్పాలంటే.. ఏపీ, తెలంగాణలో ఉండే తెలుగువారికంటే భాష, సంప్రదాయాలను కాపాడేది విదేశాల్లో ఉండే తెలుగువారే” **తెలుగు రాష్ట్రాల్లో పెట్టుబడులు పెట్టాలి..** “ఏం చేయాలన్నా ఒక దూరదృష్టి ఉండాలి. ఒక నిర్ణయమైన

అలోచన ఉండాలి. భవిష్యత్లో జరగబోయే విషయాలను మనం ముందుగానే అలోచించాలి. తగిన విధంగా ముందుకు వెళ్లగలిగితే ఏదైనా సాధ్యమే. దేశంలోనే అత్యధిక తలసరి ఆదాయం ఉన్న రాష్ట్రం తెలంగాణ. 25 సంవత్సరాల్లో ఇది సాధ్యమైంది. తెలుగువారు ఎక్కడున్నా రాణిస్తున్నారు. 1996లో ఐటీఐ ప్రాధాన్యత ఇచ్చాను. ఐటీ థిండ్ పెడుతుందా అని అప్పట్లో ఎంతో మంది హేళన చేశారు. సెల్ ఫోన్లు ప్రమాట్ చేస్తే.. ఏమన్నా ఉపయోగమా? అని ప్రశ్నించారు. కానీ ఈరోజు నాల్గో ఎకానమీలో తెలుగువారు దూసుకెళ్తున్నారు. ఐటీలో రాణిస్తున్నవారు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో పెట్టుబడులు పెట్టాలి. ఆనాడు తెదేపా ప్రభుత్వం చేసిన పునాది కారణంగానే ఇక్కడ ఆదాయం పెరిగింది. చదువు, సంపద, జనాభాకు అవినాభావ సంబంధం ఉంటుంది. కొన్ని దేశాల్లో జనాభా రేటు తగ్గిపోతోంది. జపాన్, జర్మనీ దేశాలు భారతీయుల వైపు చూస్తున్నాయి” **ఐక్యంగా ఉండి ఉన్నత స్థానాలకు ఎదగాలి..** “దేశ విదేశాల్లో తెలుగువారు గొప్పగా రాణిస్తున్నారు. తెలుగువారు ఎక్కడున్నా పరస్పరం సహకరించుకోవాలి. ఐక్యంగా ఉండి ఉన్నత స్థానాలకు ఎదగాలి. ఏ ఏ రంగాల్లో అవకాశాలు ఉన్నాయో తెలుగువారికి బాగా తెలుసు. విజన్ 2047తో ముందుకెళ్తున్నాం. 2047 నాటికి మనం ప్రపంచంలోనే మొదటి, రెండో స్థానంలో ఉంటాం. చిన్న అలోచనతో అనేక మంది తెలుగువారు కోటీశ్వరులు అయ్యారు. చిన్న అలోచనతో ర్యాపిడోను స్థాపించి గొప్పగా రాణించారు. కో-వర్కింగ్ స్పేస్ ద్వారా వేలమందికి ఉపాధి కల్పిస్తున్నారు. విస్తారంగా అలోచిస్తే మరింత రాణిస్తారు. జీరో పావర్టీ మన లక్ష్యం కావాలి. 90 దేశాలకు కరోనా వ్యాక్సీన్ అందించిన ఘనత మనది. టాప్-10లో ఉన్న తెలుగు పారిశ్రామికవేత్తలు ఇతరులకు మెంటార్ గా ఉండాలి. ఎక్కడున్నా.. ఎలా ఉన్నా.. పుట్టిన రాష్ట్రాన్ని మర్చిపోవద్దు. ఇప్పుడు చేయాల్సింది హార్డ్ వర్క్ కాదు.. స్వార్థ వర్క్. టెక్నాలజీని సరిగా వినియోగించుకుంటే ప్రపంచాన్ని జయించవచ్చు. తెలుగు వారికి గౌరవం తెచ్చిన నాయకుడు ఎన్టీఆర్. తెలుగు భాషకు గిడుగు రామూర్తి ఎంతో సేవ చేశారు. తెలుగు భాష వికాసానికి రామోజీరావు ఎంతో కృషి చేశారు” అని చంద్రబాబు అన్నారు. **దాదాపు 30 ఏళ్లకు మళ్లీ హైదరాబాద్ లో..** ప్రపంచ తెలుగు సమాఖ్యకు 1993లో శ్రీకారం చుట్టారు. తొలి మహాసభలు 1996లో హైదరాబాద్ లో జరిగాయి. దాదాపు 30 ఏళ్లకు మళ్లీ ఇప్పుడు రెండోసారి నగరంలో నిర్వహిస్తున్నారు. రెండేళ్లకు ఒకసారి తెలుగు మహాసభలను విజయవంతంగా నిర్వహించారు. హైదరాబాద్ తో పాటు విజయవాడ, విశాఖపట్నం, బెంగళూరు, చెన్నై, దిల్లీ, సింగపూర్, దుబాయి, మలేసియాలో మహాసభలు జరిగాయి.

పండగ ఒకటే..రెండు పథకాలు



హైదరాబాద్ : తెలంగాణ ప్రజలకు నిజమైన సంక్రాంతి ఈ ఏడాది జరగనుంది. సంక్రాంతి పండగకు రెండు పథకాలను రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం అమలు చేయనుంది. రైతుల ఖాతాల్లో నగదును జమ చేయడంతో పాటు ఇందిరమ్మ ఇళ్ల నిర్మాణ పనులను కూడా ప్రారంభించనుంది. ఒకే పండగకు రెండు పథకాలను అమలు చేస్తూ ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయడానికి సిద్ధమవుతుంది. ఇందిరమ్మ ఇళ్లపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సమీక్ష చేయనున్నారు. సంక్రాంతి నాటికి ఇళ్లను లబ్ధిదారులకు మంజూరు చేయాలన్న ఉద్దేశ్యంతో ప్రభుత్వం ఉంది. కొత్త ఇంటి నిర్మాణం కోసం ఎప్పటి నుంచో వేచి చూస్తున్న

లబ్ధిదారులకు మాత్రం ఇది తీపి వార్త అనే చెప్పాలి. **ఇందిరమ్మ ఇళ్లను...** ఎన్నికల సందర్భంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా ఆరు గ్యారంటీలు ప్రకటించింది. ఈ గ్యారంటీల లో ఒకటైన ఇందిరమ్మ ఇళ్లను సంక్రాంతి నాటికి మంజూరుచేయాలని నిర్ణయించింది. తొలి విడతలో భాగంగా తెలంగాణ వ్యాప్తంగా సొంత స్థలం ఉన్న వారి ఇంటి నిర్మాణానికి అనుమతి ఇస్తూ ఆదేశాలను జారీ చేస్తుంది. వారికి ఇళ్ల నిర్మించుకోవడం కోసం ఐదు లక్షల రూపాయలు దశల వారిగా ఇవ్వనుంది. ఇందుకోసం తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఇప్పటికే యాప్ లను కూడా సిద్ధం చేసింది. యాప్ ద్వారా తాము దరఖాస్తు

తెలంగాణ వాసులకు గుడ్ న్యూస్

నిజమేనే సంక్రాంతి ఈ ఏడాది..

పుల్ జోష్ మీదున్న రేవంత్ సర్కార్!!

చేసుకోవచ్చని నూచించింది. స్థలంలేనిపేదలకు మాత్రం రెండో విడతలో ఇళ్లను మంజూరు చేస్తారు. వారికి స్థలంతో పాటు ఐదు లక్షల రూపాయలు ఇవ్వనున్నారు. **రైతుభరోసా నిధులు...** ఇక రైతు భరోసా నిధులను కూడా సంక్రాంతికి విడుదల చేస్తామని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఇప్పటికే ప్రకటించారు. ఎకరానికి 7,500 రూపాయల చొప్పున రైతుల ఖాతాల్లో జమ చేయడానికి ప్రభుత్వం సిద్ధమయింది. రైతు భరోసా కింద తొలి విడత నిధులను జమ చేయాలని, ఇందుకోసం విధివిధానాలను కూడా నిర్ణయించింది. పీఎం కిసాన్

సమ్మాన్ పథకం కింద అర్హులైన వారందరికి ఈ పథకం వర్తించేలా తొలుత నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు. అలాగే పది ఎకరాల్లోపు ఉన్న వారికి మాత్రమే నిధులను అందచేస్తారు. ఆదాయపు పన్ను చెల్లించే వారికి, ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు మాత్రం ఈ పథకం వర్తించదని ప్రభుత్వ వర్గాలు తెలిపాయి. ఇప్పటికే రెండు లక్షల రూపాయల రుణమాఫీ చేసిన ప్రభుత్వం రైతు భరోసా నిధులను కూడా జమ చేయాలని నిర్ణయించింది. సో.. ఒకే పండగకు రెండు గుడ్ న్యూస్ లను రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం అందించబోతుంది.

